	Módulo Potencias #2


	Unidad
	Tema

	Potencias
	· Signo de una potencia.

· Evaluación de expresiones algebraicas.

	Alumno
	Curso
	Fecha
	Tiempo

	
	Primero medio
	
	
	
	45 min.

	SIGNO DE UNA POTENCIA

	       El signo de una potencia depende de su exponente, esto es:

· Si el exponente de la potencia es par, el signo de la potencia será siempre positivo.

· Si el exponente es impar, el signo de la potencia será igual al signo de su base.



	Exponente
	Potencia
	Ejemplo

	n
	an
	

	n es par


	POSITIVO
	(5)2 = +25


	(-4)2 = +16



	n es impar
	SIGNO DE LA BASE
	(-2)3 = -8 


	(5)3 = 125



	     Ejercicio resuelto
       Calcular:                (-23)-2 =  (-8) =    1       =     1    =   -1  .
                                                              (-8)2         -64        64

 

	EVALUACIÓN DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS

	     CONSIDERACIONES IMPORTANTES
1. En la expresión (x2 el signo no pertenece a la base (x), sino que a la potencia (x2). Existen distintas alternativas para clarifica esta separación del signo de la base. estas son:

Alternativa clarificadora              Ejemplo numérico
a. (X (  X  =  (X2                         -32 = -3 ( 3 = -9

b. –1 (  X2 =  (X2                         -32 = -1 ( 32 = -1 ( 9 = -9

c. ( (X2) = (X2                            -32 = ( (32) = ( (9) = -9 

2. Sí x = -2, entonces:  x2 =  x (  x      Por definición de potencia.

                                           = -2 ( -2    Al reemplazar –2 por x.

                                           = (-2)2       Por definición de potencia.

                                           =  4            

· Sí x = -2  ( x2 = (-2)2
OBSERVACION

Al reemplazar un valor numérico negativo en una variable elevada a potencia de una expresión algebraica, esta deberá ir  entre paréntesis.

Ejemplo.   Sí a = -2 y b = -1. Determina el valor numérico de la expresión x2 –  x(y  + y,
                   x2  –  x(y  +  y  =  (-2)2 (  -2 ( -1 +  -1

                                            =   4    (     2     +  -1

                                            =   1.-


	

	    (Ejercicios propuestos

	I. Calcular:
1. (-1)3 =

2. (-1)101 =

3. (-1)3 +  (-1)4 =

4. (-4)-2 =

5. 4-2   =

6. (-2)2 / (-22) =

7. [(-3)2]3 =

8. [(-2)2]3  =

9. [-22]3  =

10. [-(2)2]3  =

11. [-(-2)2]3  =

12. [(-2)-2]-3  =

13. [(-2)3]2  =

14. [-(-2)3]2  =

15.  [(-½)-3]-2 =

16.  [(-2)3]-1 =

17. [-(2)0,5]2 =

18. [(-3)4]0,75 =

19. [-(-2)2]-2 =

20.  (-1)0 +  (-12)3 –  (-1)-3 =

21. (-2)-2 ( (-2)2 =

22.  (-0,5)-2 ( (-2)2 =

23. -(ab)2 ( [-(ab)4]3 ( (-ab) =

24.  (-1)-9 ( (0,25)-3 ( (8)-2
     ---------------------------  =

             (-0,4)-2 ( 10-3
II. Evalúa las siguientes expresiones

1. Sí a = -1 y b = -2. Calcular:

a) (a – b)2  =   
b) (a2 – b3) ( b – a =
c) a2 - 2ab + b2 =

d)  (ab)2 – b +  a3 = 
e)  (a + b) ( (a – b) =
f)  (a + b)2 –  4ab =
	2. Sí a = -2 y b = -3. Evaluar:

a) a2 - 2a + 2 =

b) a3 - a2 + a – 1 =

c) a2 + 2ab + b2 =

d) (a2 – b2)2 ( b – a3 =

e) (a3 – b2)2 ( a – b =

f) a3 - 3a2b+ 3ab2 –  b3  =

3.  Sí  a = -3  y  b = -2, evalúa:
      a2 (  b  –  (b3  –  a2)2 ( a –  b2 =
4.   Sí x = -2, calcula:

  4x3 +  3x2 +  2x1  - x0 – x-1 – 2x-2 –  4x-3  =

5.   Sí a = -3 y b = -1. 

      (a2 – b3) ( a  –  b2
6.  Si a = -1, calcular:

a0 – a1 +  a2 – a3 + a4   =










